

2015年3月

18

星期三

农历乙未年正月廿八

今日5版 总第23期

办小记者爱看的报纸

信阳晚报 小记者报

刊号:CN41-0064

邮发代号:35-35

小记者报热线:6228933

E-mail:xywbxiaojizhe@126.com

责编:付宇峰

创意:金霞 质检:尚青云

B 叠

与历史进行一次穿越时空的对话

30 余名信阳晚报小记者参观城阳城遗址博物馆



信阳消息 (记者 王洋)2700多年前,楚国临时国都——城阳城是什么样的?古人的生活和今天又有哪

些不同?3月14日上午,信阳晚报小记者再一次出发,来到城阳城遗址博物馆,与历史进行一次穿越时空的对话。

春雨不拦路,一大早,天空虽然下起毛毛细雨,但小记者们已经迫不及待地来到报社大院集合。除了城阳城遗址博物馆的神秘感在召唤,令他们高兴的还有新衣服。新年新气象,信阳晚报社小记者学校为小记者们量身定制了小红帽和马甲,活动时一目了然。院子里,在父母的帮助下,提前穿戴好衣物的小记者们忙着摆pose拍照留念。“我们不光有小记者证,还有工作服了呢。”市第一实验小学四年级学生闫柯举骄傲地说。

上午8时30分,30余名小记者乘坐两辆大巴向城阳城遗址博物馆进发。一路上,微风拂面,柳树吐芽,鲜花飘香,春天的气息扑面而来,小记者们能在这样的日子里出游,都兴奋不已,不过,精神大餐还在后面

呢。

30分钟的车程,刚一到达目的地,孩子们就冲了出去,在工作人员的安排下,兵分两路进行参观。城阳城遗址位于长台关乡境内,是我国现有六座“楚王城”中面积最大、保存最好、最具考古价值的一座古城址,属春秋早期建筑,距今有2700多年历史,是国务院公布的第五批全国重点文物保护单位,出土文物上千件。其中,我国最早的一套青铜编钟就是在这里被发现,用其演奏的《东方红》乐曲1970年随我国第一颗人造卫星上天。除此之外,还创造了5个之最:我国最早并保存完好的床,我国考古发现最早的枕具——竹枕,我国最早的竹制用鹿毛为柱、羊毛为被的毛笔,我国考古发掘最早的铜胎漆器——漆绘铜镜以及我国最早的板栗实物。

“不知道最近大家有没有看过《封神英雄榜》,里面的摆设是不是似曾相识?其实呀,很多造型跟我们这里的差不多。”城阳城遗址博物馆的讲解员,用新近的热门电视剧开头,

很快吸引了小记者的注意力。

博物馆内,按照城阳城原貌微缩的大型沙盘,宫殿林立,街道纵横交错,气势磅礴;漆木案、彩绘木方壶、玉璜、嵌玉带钩等文物,虽然在地下沉睡了数千年,但是,出土后依然精致美丽、熠熠发光,不得不佩服古人的创造力……对于一下子见到这么多宝贝的小记者来说,眼睛有点不够用,只能不断按下快门,脑袋容量不够大,只能用纸笔速记,不少小记者直言大开眼界。“以前写作文都是闭门造车,今天身临其境,可以有更多感受、更多题材写了。”来自市三小的陈晓萱说。

在一个类似今天的板凳前,小记者们停住了脚步。此物造型精美,上面有绘图还镶嵌有玉,不过,却让人有点丈二和尚摸不着头脑,不知为何物。“这叫嵌玉漆几,是古人用来吃饭、喝茶的,属于家具的一种。”博物馆工作人员赶紧普及知识,“在

《武媚娘传奇》当中,大家是不是见过类似的物件?”

城阳城遗址内的一口古井,历经千年而不息,经过现代灯光技术的处理,波光粼粼,发出幽蓝色的光,看上去颇为神秘。小记者们围在一起,讨论着里面到底有多深,想象着这口古井曾经滋养了多少古人,感叹传统与现代的完美结合,纷纷拿出相机、手机,记录下这幅美景。

走进墓葬区,一股腐木的味道扑面而来,更增添了几分历史气息和厚重感。或许是穿越剧看多了,小记者们兴趣盎然,调动大脑,大胆想象,一个接一个问题抛向讲解员,讲解员都一一耐心解答。

两个半小时的博物馆之行,小记者们开了眼界长了知识。“这比看书,要形象生动得多,学到了很多知识。老师,什么时候还有这样的活动?”市春华小学的朱鑫永意犹未尽,还想多参加几次。

本次活动由国家级信阳茶叶市场(原信阳国际茶城)协办